

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.529

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 15 de Junio de 1897

FERNANDEZ Y COMPANIA

ALMACEN DE TEJIDOS

Estos importantes almacenistas han establecido una sección especial de ventas, donde expendir toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón.

Horas de despacho: 8 mañana a 6 tarde

Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

VISITAD

TODAS LAS NOCHES LA GRAN SUBASTA DE MUEBLES

TARIFA, 8 Precios increíbles

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA INSURRECCION FILIPINA

De una carta fechada en Manila el 12 de Mayo y dirigida a El Noticiero Universal, de Barcelona, tomamos los párrafos siguientes:

«Pronto, muy pronto, se ha hecho cargo del estado en que se encuentra la insurrección el nuevo gobernador general, señor Primo de Rivera, habiéndose convenido de lo perjudicialísimo que nos ha sido el paréntesis abierto con motivo del regreso del señor marqués de Polavieja a la península, que ha dado lugar a que en la provincia de Cavite se hayan levantado nuevas trincheras y que en pueblos como el de Alfonso, por su situación y trabajos de defensa recientemente practicados, haya su ocupación de costar mucha sangre, y la contrariedad que implica la proximidad de la época de lluvias que de un momento a otro se iniciarán impetuosa y tenaces.

El 23 de Abril último desembarcó en el muelle de Magallanes, el 30 del mismo mes, a las cinco de la tarde, a bordo de la lancha de vapor del palacio de Malacañang, dirigiéndose a la cabecera de la provincia de Cavite, después de haber suscrito una sola, concisa y sentidísima alocución, que condensa el concepto formado por su ilustre firmante con respecto al actual y deplorable estado en que se encuentra el archipiélago.

Dice así: «Soldados: Mas fatigas y penalidades nos esperan; no importa, se trata de la salud de la patria, a la que en nuestros juramentos ofrecimos todos nuestros instantes y toda nuestra sangre.

El enemigo no reconoce los sentimientos humanitarios de la madre España al no responder a sus llamamientos de concordia y paz, ni su grandeza ni su soberanía; vosotros sois los encargados de imponerles estos sentimientos que es el deber de todo soldado español y el del filipino no miden jamás los sacrificios necesarios para la honra de la patria y el honor del ejército. Lucharemos y será testigo de vuestras proezas según os tiene prometido, vuestro general Primo de Rivera.»

El cuartel general que le acompaña quedó constituido de la manera siguiente: General en jefe: El capitán general don Fernando Primo de Rivera.

Gobernador del cuartel general: Don Carlos Senespleda y Tapia, comandante de caballería.

Ayudantes de campo: Don Carlos Senespleda; don García Porres y Andrade, comandante de artillería; don Carlos de Aymerich y Murriel, capitán de infantería; don Celestino...

A las órdenes: don Niceto Mayoral y Zaldivar, teniente coronel de infantería; don Bonifacio Ledesma, capitán de caballería. Jefe de Estado mayor: Don Genaro Ruiz Jimenez, teniente coronel.

Segundo jefe: Don Manuel Quintero, comandante.

Don Felipe Navarro y Ceballos, capitán de caballería en prácticas.

Médico: Don Juan Dominguez Barrojo, médico mayor.

Aposentador: Don Manuel Alcáide Ferrer, capitán de infantería.

Sección de alabarderos: Don Leopoldo Salgado, primer teniente de artillería.

«Al cerrar la presente asegúrase con insistencia, que el día 7 del actual, y en las inmediaciones de Maragondong, fué fusilado Andrés Bonifacio por orden de Emilio Aguinaldo, que le hizo prisionero en un encarnizado combate que sostuvieron en los cuarteles de ambos.

Del ataque, que duró cinco horas, y ocupación del pueblo de Maragondong realizada a las primeras horas de la tarde de ayer, daré detallada cuenta en la próxima.

De que el enemigo no cesa de trabajar en pró de sus insensatas aspiraciones, dejando a un lado los asaltos y desmanes que viene cometiendo en distintas provincias, y de que acude a cuantos medios e ideas se le sugieren, es buena muestra el documento que a continuación traduzco del original

impreso que se ha repartido con profusión entre los del país durante estos últimos días.

«A todos los que están al lado de los castillos. Mis queridos paisanos, los de mi sangre, compañeros é iguales: si os pasa desapercibido, si no hacéis caso de lo que voy a decir, todos quedaremos enterrados en esta tierra, y no serán los castillos aun cuando nos corten el corazón; por esto, lágrimas y mas lágrimas derraman nuestros ojos, cuando vemos los restos humanos de vuestros compañeros, los voluntarios é espías que llaman, que se dejan en el campo de batalla, porque los castillos no recogen mas que los restos de sus iguales y abandonan los de vuestros compañeros: nosotros recogemos todo lo que encontramos de los vuestros, los vestimos de luto y haciendo cuanto les corresponde los enterramos: esto es lo que hacemos y lo que sucede siempre que encontramos algun cadaver de vuestros compañeros y de los que hasta ahora os encontráis al lado de los castillos ayudándoos a matarnos.

«Es esto lo que hacéis vosotros cuando encontráis algun cadaver de los que combaten a nuestro lado? ¡Ay! hermanos míos, desde luego os aseguro que no; con seguridad quedan completamente abandonados y de que será mucha vuestra satisfacción cuando nos matais, puesto que ya no nos conocéis ni como a paisanos ni como a hermanos; por eso todo aquello que pueda hacernos daño y comprometer se lo hacéis comprender y enseñáis a los castillos; cuando vosotros nos hacéis fuego y cuando nosotros os gritamos «fuera, fuera los tagalos, ilocanos, pampangos», nos contestáis que tenéis cruces, sueldo y otras muchas cosas que os ofrecen los castillos. ¡Ay hermanos míos! no os fieis ni confiéis en sus promesas y halagos, pues no son mas que pura farsa y engaño de los que sois víctimas por parte de los castillos: a vosotros os matarán tambien en cuanto no os necesiten, porque dirán, y con razón, que «si a vuestros hermanos habéis hecho traición, que no haréis con ellos que no son nada vuestros». Esta será la razón que aducirán para mataros. Por esto, mis queridos hermanos, no olvidéis lo que os digo, poneros pronto y bien de acuerdo y buscad el mejor medio de matar a todos los castillos que acompañais y cojed todas sus armas antes de venir con nosotros que saldremos a vuestro encuentro con los brazos abiertos. Si hacéis esto conseguireis y conseguiremos librarnos del yugo castilla para siempre.

Y termino mandándoos a todos un apretado abrazo de hermano, y a la vez espero estareis conformes con todo lo que os dice aquí vuestro querido hermano que os saluda,

Vibora.»

El transcrito documento, que tiene mucha miga y dá mucho en qué pensar, aclara perfectamente mi temor ya expuesto en otras anteriores, de que los rebeldes se esfuerzan en amortiguar cuando menos el odio innato que se profesan sus diversas razas.

En el vapor correo que va esta carta regresa a la Península el teniente general señor Lachambre.

Tambien regresa el coronel don Francisco Lopez Arteaga, que tan merecidísimos lauros ha conquistado en la actual campaña.

Una frases del señor Primo de Rivera; Al embarcar para Cavite, contestando a los deseos de los que le despedían de que lograrse cuanto antes la completa pacificación de dicha villa, dijo:—Así lo espero, a no ser que el hígado me obligue a regresar a España.

Cambios: 42 por 100 sobre Madrid y Barcelona; 42 y 112 por 100 sobre las demás capitales de provincia y 43 y 112 por 100 sobre los pueblos.

JOSÉ A LOPEZ.

Suicidio en Utrera

Nuestro corresponsal en Utrera nos participa que ayer tarde puso fin a sus días el rico labrador de dicha ciudad don Rafael Riarola.

Para llevar a cabo tan fatal resolución aprovechó los momentos en que su familia se ocupaba en los quehaceres de la casa y subiendo a la azotea hizo uso de una navaja barbera, con la que se dió varios cortes en el cuello.

Como creyera que las heridas que se había inferido no fueran suficientes a producirle la muerte, se arrojó desde dicha azotea al jardín, quedando inmóvil en el suelo.

Al apercibirse de la horrible desgracia la familia del suicida, se desarrolló una escena difícil de describir.

Inmediatamente se dió aviso al médico de la casa que llegó a poco; pero todos cuantos auxilios se le prestaron fueron inútiles, falleciendo a los pocos momentos.

Personado el juzgado en la casa practicó las diligencias oportunas y ordenó el levantamiento del cadáver.

Dicho señor era muy querido por sus convecinos dado su carácter bondadoso y sentimientos caritativos.

Poseía una de las fortunas mas saneadas de Utrera.



El general Lachambre

Por su modo de ser y sus creencias religiosas, la resolución por él tomada ha causado gran sorpresa.

Deja a su esposa y dos hijos, uno don Alfonso, abogado de este ilustre Colegio, y Consuelo la otra, joven de 18 años.

Estaba emparentado con lo mas principal de Utrera y su muerte hará que gran número de familias distinguidas de aquella localidad vistan de luto.

Se ignoran los móviles que le hayan impulsado a tomar tan fatal decisión.

Damos el pésame a la distinguida familia del señor Riarola.

Noticias locales

Anoche a las diez un ciclista fué arrollado por un tranvía de los que hacen el recorrido a la puerta del Osario.

El sportman cayó al suelo, librándose de una grave desgracia, merced a los sobrehumanos esfuerzos del cochero del tranvía que logró detener a las bestias.

El diestro Bombita continuaba a las once de anoche algo mejorado de la grave dolencia que le aqueja.

Por prescripción facultativa se le administró anoche un segundo baño que produjo excelente efecto reanimando al enfermo en sus perdidas fuerzas y reaccionándolo convenientemente.

Se espera que hoy haga crisis la enfermedad en sentido favorable y que su restablecimiento total sea brevemente un hecho.

Mucho celebraremos que estos presagios se cumplan.

Los amigos y compañeros del simpático espadá continuaron ante la tarde y noche de ayer visitando la casa del enfermo para informarse de su estado y hubo momentos en que el local resultaba pequeño para contener a tantas personas.

Continúan su preparación y muy en breve marcharán a Gibraltar, con objeto de tomar parte en las regatas que se han de celebrar en aquella colonia inglesa, la primera y segunda tripulación del Club de Regatas de esta.

El distinguido ciclista señor Gonzalez Galan recibió anteayer una magnífica bicicleta «Clement» del modelo de lujo. Por la noche del mismo día hizo su estreno marchando a Jerez, de cuyo punto regresó ayer, haciendo el recorrido de vuelta en cuatro horas y media.

Muy en breve marchará a Madrid el señor Galan, con objeto de correr en aquellas pistas, compitiendo con los mas aventajados ciclistas.

Es esperada en nuestro puerto la cañonera guardia costas Perla, que manda el teniente de navío señor Escobar. Procede de Gibraltar y Cadiz.

En el expreso de hoy regresará de Madrid el señor marqués del Saltillo.

En Málaga ha comenzado a publicarse un periódico satírico titulado Gedeonetto.

Hoy martes, a las ocho y media de la noche, se reune la junta general del Ateneo para dar posesión a la directiva. El secretario general, don Hildonson de Urquía, leera la Memoria reglamentaria.

Cada día se ve mas concurrida la subasta de muebles de Simón Marco, Tarifa, 8. Esto no es de extrañar, pues, como saben nuestros lectores, han recibido un gran surtido en objetos de alta novedad, como abanicos japoneses, objetos de cerámica y loza mayólica, é infinidad de artículos de fantasía.

Anoche cantó la compañía Berges en Es-lava la zarzuela La campana de Carrión. Los principales artistas fueron aplaudidos, mereciendo especial mención por su trabajo los señores Bueso y Banquells.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Detalles de un atentado

París 14, 3 madrugada. (Urgente retrasado.) Circulan nuevas versiones del atentado al presidente Mr. Félix Faure.

Asegúrase que no fué producido por un tiro la detonación, sino por la explosión de un petardo.

Los caballos del coche del presidente se asustaron y el pánico cundió entre el público.

La policía rodeó el lugar en que ocurrió la explosión, encontrando restos de un tubo de metal.

Tambien se encontró un papel atravesado por un puñal.

En el papel se leía lo siguiente: Félix Faure, condenado.

Fueron detenidos varios individuos.—Rigalt.

En libertad.—Los yankees.—Weyler

París 14, 5 t. (Retrasado.) Han sido puestos en libertad tres individuos de los detenidos a causa de la agresión a Mr. Félix Faure, en vista de que nada resulta que les comprometa, despues de practicados los registros domiciliarios.

Háblase de telegramas particulares de Washington, que dan cuenta de nuevas ofensas inferidas a España.

—Signe hablándose del relevo de Weyler y de su sustitución por el general Blanco.—Rigalt.

Telegramas de Madrid

Cambio de gobernadores.—La cojida de Padilla.—Comentarios

Madrid 13, 10-15 n. (Con 21 horas de retraso.)

Se ha acordado el nombramiento del señor Novillo, actual gobernador de Granada para el gobierno de Valencia.

—Nótase la gran impresión que ha causado la cojida de Padilla entre los aficionados y amigos que aquí tiene el diestro.

—Continúan los comentarios acerca del discurso del señor Silvea.

Los liberales y Silvea

Madrid 13, 10-50 n. (Retrasado.)

Importantes liberales entienden que los individuos de su partido no deben censurar al señor Silvea, por el respeto y consideración que éste les tuvo en su discurso y por su conducta parlamentaria, secundándole en el retraimiento.

El santo de Cánovas

Madrid 13, 11-50 n. (Retrasado.)

El señor Cánovas ha recibido con motivo de su fiesta onomástica muchos regalos y flores.

Esta noche se ha celebrado un banquete en casa de su suegro, asistiendo los señores Elduayen, duque de Anñón y los condes de Montarroy y de Esteban Collantes.

El señor Castelar estaba invitado, pero no asistió por hallarse en Toledo.

Situación económica de Filipinas

Madrid 14, 2-50 t. (Retrasado.) Dícese que el gobierno ha recibido una Memoria del marqués de Estella, acerca de la situación económica de Filipinas.

La Memoria contiene verdaderos pesimismo.

Los ministros se muestran muy reservados acerca del contenido de este documento.

Agrégase que en vista del texto de la Memoria no se ha dado el último toque al empréstito de Filipinas.

Despachos oficiales

Madrid 14, 3-30 t. (Urgente.) (Retrasado.) Un telegrama oficial de la madrugada última da cuenta de varios encuentros ocurridos en las provincias de Las Villas y la Habana.

Murieron en ellos ocho rebeldes, incluso un titulado capitán.

En Zaza tuvieron los insurrectos siete bajas.

En nuestras filas hubo dos muertos y cinco heridos.

Se han presentado 63 rebeldes, muchos de ellos con armas.

Otro despacho oficial de esta tarde comunica otros encuentros en los que murieron 22 rebeldes, fueron hechos prisioneros cinco y hubo muchos heridos.

La brigada que opera al Oriente de Pinar del Rio mató 23 é hizo siete prisioneros, recogiendo cinco bombas.

Nuestras bajas fueron tres individuos de tropa muertos y un oficial y siete soldados heridos.

Miscelánea

Madrid 14, 3-40 t. (Retrasado.)

El señor Cánovas se extraña de que la prensa pida mas actividad en la aplicación de las reformas, cuando el gobierno imprime al asunto toda la posible.

El jefe del gobierno ha ratificado la especie de que los filibusteros se proponen desembarcar una expedición en las costas de la Florida.

Añadió el señor Cánovas que se han dado órdenes a los buques de guerra en aquellas aguas, para que vigilen.

No se ha resuelto nada acerca del nombramiento de gobernador para Granada, cargo vacante por pase del señor Novillo a Valencia.

Lachambre.—Entrevista

Madrid 14, 4 t. (Retrasado.)

El general Lachambre, despues de celebrar una entrevista con la reina, conferencia con los señores Azeárraga y Romero Robledo.

—Han celebrado una entrevista los señores Azeárraga y Cos-Gayón con el señor Cánovas, para acordar el nombramiento de gobernador de Granada.

Un banquete

Madrid 14, 5-30 t. (Urgente. Retrasado.)

Se ha celebrado en los Viveros un banquete en honor del conde de Garay.

El señor Moret pronunció un discurso, brindando por la reina, por la patria y por el ejército.

Los señores Sagasta, Aguilera, Vincenti y conde de Romanones brindaron por la unión del partido y dirigieron censuras a los conservadores.

Rius Rivera y Bacallag

Madrid 14, 5-40 t. (Urgente. Retrasado.)

Un telegrama particular de Washington dice que nuestro representante en aquellos Estados señor Dupuy de Lome, ha recibido un despacho del gobierno español, asegurando que no serán fusilados los cabecillas insurrectos Bacallag y Rius Rivera.

De Filipinas

Madrid 14, 5-55 t. (Urgente.) (Retrasado.)

Un telegrama de Hong Kong dice que el generalísimo Emilio Aguinaldo, bajando de Sundag, pasó por Calamba y Napindong y llegó el día 6 a Bulacan.

Propónfase unirse al cabecilla Llanera en Sibul.

Lleva Aguinaldo 2,000 hombres armados.

Escaséanse las municiones.

Se está reforzando la brigada del general Río.

Conferencias y cabildeos

Madrid 14, 6 t. (Urgente.) (Retrasado.)

El ministro de Estado ha conferenciado con el de la Guerra.

Dícese que luego marcharon juntos a la Huerta para conferenciar con el señor Cánovas, supónese que sobre algo relacionado con los Estados Unidos.

El viaje de la corte.—Exposición de Horticultura

Madrid 14, 6-25 t. (Urgente. Retrasado.)

Dícese que la corte ha desistido de su viaje a San Sebastian, en vista de reinar allí la epidemia de la tos ferina.

El rumor no se ha comprobado.

—Se ha inaugurado la Exposición de Horticultura.

Los republicanos

Madrid 15, 1-10 madrugada. (Urgente.)

Se ha reunido el directorio de la fusión republicana.

El señor Muro retiró su dimisión del cargo de vocal del directorio.

El señor Carvajal aceptó la presidencia de la Junta central.

Acordóse publicar las instrucciones para la constitución de las juntas provinciales interinas.

De Filipinas.—A la Escena de Guerra

Madrid 15, 1-25 madrugada. (Urgente.)

Segun participa el último despacho oficial de Manila, regresan a la Península el intendente señor Alaxa, el general Pastor, 58 jefes y oficiales y 1,069 soldados cumplidos.

Estos proceden de la artillería unos, del escuadrón peninsular otros y el resto lo forman enfermos y licenciados del batallón de Hongo y de los voluntarios de Isabela.

—Han salido para la Escena de Guerra los tenientes don Antonio Daban, don Vi-

Sucesos

Dejenido.—El jefe de orden público, en unión del inspector señor Cleman, han detenido al autor del robo de cuartos, cometido en la fonda de Fuente Agria, Villahar...

Reparto de premios

A las seis y media de esta tarde ha tenido lugar en el salón de Cristina el solemne acto de repartir los premios a los obreros y pobres que han asistido durante el año a las conferencias de doctrina cristiana...

La formación del Corpus

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi, el señor comandante en jefe de este cuerpo de ejército ha dispuesto que las tropas de la guarnición, en traje de gala, como manda la ordenanza, cubran la carrera que ha de seguir la procesión...

El desfile

A medida que la procesión vaya pasando, las fuerzas que hayan cubierto la carrera se replegarán y seguirán detrás de ésta dando piquete.

y el segundo en columna de pieza, llegando hasta la calle de Alemanes, desde donde partirán para sus respectivos cuarteles.

Atentado contra M. Faure

El escandaloso retraso con que funciona la línea telegráfica (mas de 24 horas), nos obliga a tomar de la prensa de Madrid los detalles del atentado contra el presidente de la república francesa M. Félix Faure.

Hubo un momento de confusión, parose un instante el coche del presidente; pero como en seguida se vió que nadie estaba herido, siguió su marcha al hipódromo, dentro del cual nadie había notado lo ocurrido.

Dos agentes de seguridad se precipitaron inmediatamente en el macizo, donde no encontraron a nadie.

Otros detuvieron a dos individuos de quienes se sospechaba ser autores del atentado.

Uno de ellos, llamado Gallet, habitante del arrabal de Lavallols-Perret, nada ha declarado hasta ahora—que se sepa—que pueda dar luz en el asunto.

Entre los arbustos que forman el cañizo encontró la policía una pistola en el macizo, en cuya culata hay grabada la inscripción: «Félix Faure está condenado. Alsacia-Lorena-Polonia.» un puñalito, un papel con las palabras: «Ejecución de Félix Faure.» y los restos del artefacto explosivo que, según parece, consistía en un tubo metálico de 15 centímetros de longitud por seis de diámetro y bastante grueso.

Se supone que la carga era de pólvora. Una de las personas que acompañaban a M. Faure ha contado que la multitud, al ver al agente de paisano que había recogido el tubo, con éste en la mano, creyó era el autor del atentado, y rodeándole, presa de la mayor indignación, empezó a golpearle con bastones y paraguas, hirándole en la cabeza, de la cual manaba bastante sangre, costando gran trabajo a los otros policías arrancarle a su colega de las manos de la gente que quería lyncharle.

Las explicaciones que, interrogado por los periodistas, ha dado hasta ahora monsieur Lapine, prefecto de policía, no arrojan detalles que puedan dar luz sobre el asunto.

Ignórase si se trata de un atentado anarquista ó de la obra de un loco á quien la proximidad del tercer aniversario del asesinato de Carnot, que ocurrió á fines de este mes, ha sugerido la idea de colocar una bomba al paso del presidente de la república.

El tubo ha sido enviado para su examen á M. Girard, jefe del laboratorio municipal.

Se supone que estaba provisto de una mecha, que el autor del atentado encendiera cuando vió llegar al pisador que precede el coche de M. Félix Faure, tomando en seguida la fuga.

La noticia se produjo rápidamente en el interior del hipódromo y por el bosque y los Campos Eliseos, y el numeroso público que presenciaba el desfile de la vuelta del Gran Prix, tan brillante como siempre, ha vitoreado á M. Faure á su regreso al Eliseo.

Noticias generales

El ilustre hombre público don Francisco Silvela ha aceptado el cargo de mantene-

dor de los Juegos florales que celebrará La Rat-Penal en la próxima feria de Julio.

—Accediendo á lo solicitado por el cardenal arzobispo de Toledo, el ministro de la Guerra ha firmado una real orden disponiendo que los alumnos de la academia de infantería cubran la carrera que ha de recorrer la procesión del Corpus.

—L'Echo de Paris ha tenido la original idea de convocar un concurso de modas femeninas.

Las aspirantes á premios han sido numerosas, habiéndose presentado toilettes de un gusto extraordinario.

El jurado calificador lo formaron Sarah Bernhardt, Jean-Beraud, Falquiere, Antonio Mercie y Julio Lemaitre.

—Han fallecido: En Zaragoza, don Agustín Bedós, en Valencia, don Ramón Galván Marañ y don Pedro Pascual Monfort y Sales; en Oviedo, doña Ana Ferrer y Font de Vaquez y don Carlos Martínez Lopez, y en Barcelona, doña Josefa Comas y Ciguro de Rodón, doña Ramona Gimes y Figueras y doña Josefa Plá, viuda de Casas.

—Las noticias que se reciben de Roma anuncian que para el próximo mes de Diciembre cesará la ocupación de Kassala por las tropas italianas.

Lo que aún no puede aventurarse es si se verificará el abandono incondicional de dicha población ó se habrá llegado para entonces á la cesión de la misma al Egipto ó Inglaterra.

—La anunciada revista naval de Spitead, que debe celebrarse el día 28 con ocasión de las fiestas de la reina Victoria, comprenderá 146 buques, divididos en cuatro grandes grupos.

—En lo sucesivo colocarán en todas sus cartas los españoles residentes en Méjico un sello especial, con el objeto de allegar recursos á la suscripción iniciada por aquellos patriotas para fomentar la marina de España.

Además del sello de dos centavos que es de color gris, han impreso los españoles de Méjico otros tres de cinco centavos, de 25 y de un peso, con los colores verde, azul y rojo, respectivamente. Serán colocados en todos los documentos mercantiles, según el valor ó el interés que representen.

Tan hermoso pensamiento ha comenzado á ponerse en práctica en Méjico, y en breve se hará extensivo á las Repúblicas del continente americano, cuyos españoles están ya imprimiendo sus correspondientes sellos.

Noticias militares

Al ministerio de la Guerra se ha cursado por la capitania general una instancia de Joaquín Varela A. para en sustitución de que se le conceda un destino civil de los que tiene derecho.

—Al Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha cursado una instancia de doña María Jimenez Sanchez en la que solicita se le rehabilita en la pensión que antes disfrutaba.

—Ha solicitado se le someta á un reconocimiento facultativo el teniente coronel de infantería don Luis Sierra Abascal.

—Se ha dado conocimiento al ministro de la Guerra de los gobernadores y comandantes militares que existen en esta región.

—Esta mañana se ha hecho entrega por el municipio al ramo de Guerra de los terrenos denominados Huerta de San Sebastian, en donde se han de construir los nuevos cuarteles para infantería.

—Por el capitán general de esta región se ha ordenado que los cuerpos de infantería que guarnecen la misma cambien el fusil Remington por el Maüsson.

—Para la resolución del ministro de la Guerra se han enviado hoy los trajes de rayadillo que en breve serán usados por las tropas de la región durante la época de verano.

“Bombita” y Padilla

El popular espada Emilio Torres, Bombita, ha experimentado alguna mejora.

La casa del diestro continúa siendo muy visitada.

Un periódico taurino de Madrid ha publicado el retrato del diestro Padilla con la fecha de su muerte ocurrida el domingo en Valencia.

El periódico se ha vendido en Sevilla y como la noticia es falsa en absoluto, la desmentimos para tranquilidad de los parientes, amigos y admiradores que aquí tienen.

Padilla, si no han ocurrido complicaciones, que ignoramos por el pésimo estado del telegrafo, continúa en Valencia mejorando de la herida que el domingo último recibió en aquella plaza.

Noticias de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) 14 Junio de 1897.

La feria de Calañas

Ha sido contratada en 2.000 pesetas la banda de música del regimiento de Granada para amenizar los diversos espectáculos que tiene en proyecto la comisión de festejos de la feria de Calañas, cuya inauguración tendrá lugar el día 22 de Agosto próximo.

Dados los preparativos que para la celebración de dicha feria está realizando la mencionada comisión, no cabe duda que aquella será la más lucida que se celebre en la provincia, pues solo el ayuntamiento gastará 10.000 pesetas en festejos.

—Ha sido trasladado á Jaen el secretario de esta sucursal del Banco de España, don Mariano Hortiguella.

Este señor háse captado las simpatías del comercio de esta capital y de cuantos tienen que hacer operaciones en dicho establecimiento de crédito.

—El domingo último fué elegido senador por esta provincia don Manuel Martín de Oliva y Sanchez Ocaña, perteneciente al partido conservador.

—El domingo salió procesionalmente la imagen de Nuestra Señora del Rocío. Todos los hermanos acompañaron al simpecado hasta la iglesia de San Pedro, donde se le cantó una salve.

Después recorrieron las calles General Bernal, Puerto, Tetuan, Concepción y Ricos.

En el trayecto se dispararon numerosos cohetes y el pueblo vitoreó á la milagrosa Virgen.

—Es probable que el viernes próximo marche á Rio-Tinto la compañía infantil que actúa en el teatro Colón de esta capital.

—Se encuentra en esta capital don Lucas Zapatero, delegado de la Junta de derechos pasivos de Instrucción pública.—El correspondiente.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas de Madrid

En honor de Zorrilla Madrid 14, 9-15 m. (Recibido hoy.) En Burgos se celebró anoche una velada para conmemorar el aniversario de la muerte del ilustre republicano don Manuel Ruiz Zorrilla.

Se pronunciaron calurosos discursos encaminados á elogiar la memoria de Ruiz Zorrilla unos, y á recordar otros que Burgos habia sido la cuna de la democracia.

El “Gran Premio” Madrid 14, 9-25 m. (Recibido hoy.) Telegrafian de Paris que se han celebrado con gran animación las carreras del “Gran Premio”.

Los espectadores pasaban de 100.000, viéndose elegantísimos trajes de señoras.

En la cuarta carrera, la del premio, lucharon los caballos Dodge y Rowelane. Ganó el primero.

Ha llamado la atención que muchas apuestas se han pagado con monedas alfonsinas de oro español.

Toros en Nimes

Madrid 14, 10 m. (Recibido hoy.) En la corrida de toros celebrada ayer tarde en Nimes, el ganado de Nandin resultó excelente.

Reverte y Quinto torearon con lucimiento, oyendo durante la lidia repetidas ovaciones.

En la muerte de los bichos estuvieron muy afortunados, resultando á estocada por toro.

Ellas y ellos Madrid 14, 10 m. (Recibido hoy.) Esta madrugada, al salir de la última función del teatro de Apolo, se armó en la calle de Alcalá un monumental escándalo.

Una ex-artista lírica, acompañada de otra compañera, la emprendieron á golpes con un joven bastante conocido.

Intervinieron los agentes de la autoridad y el galán y las damas fueron conducidos á la prevención.

Un manifiesto

Madrid 14, 10-15 m. (Recibido hoy.) El Consejo interino de los republicanos nacionales ha dirigido un manifiesto á sus amigos congratulándose de que la unión republicana es un hecho.

Haec un llamamiento á los republicanos para que entren en la fusión sin escatimar su colaboración.

«Trabajadores somos y nos veremos en el tajo á la hora de las labores. Que no falte ninguno á su hora es el deber de todo republicano patriota.»

Toros en Burdeos

Madrid 14, 10-30 m. (Recibido hoy.) En Burdeos se han lidiado toros de Gomez, resultando regulares.

Caballos seis. Lagartijillo muy bien matando y banderilleando.

Otra vez el “Dauntles”

Madrid 15, 2-45 madrugada. (Recibido hoy.) Un telegrama de Cayo Hueso participa como noticia cierta que el buque filibustero Dauntles se dirige á las costas de Cuba, llevando la misma expedición que cuando lo apresaron en Nueva York.

—El informe de Mr. Calhoun sobre la situación de Cuba lo publicó el periódico The Journal, facilitado por un hijo del cónsul Mr. Lée, que es redactor del periódico.

Bolsa de Madrid

Madrid 15, 3-40 t. (Urgente.) 4 por 100 interior 65'70 4 por 100 fin de mes 65'72 4 por 100 exterior 81'50 4 por 100 amortizable 79'00 Aduanas 96'95 Cubas (emisión de 1886) 96'60 Cubas (5 por 100) 80'70 Banco de España 415'00 Tabacaleras 215'00 Cambios Paris 29'60 Cambios Londres 00'00 Paris exterior español 63'62

El telégrafo

Hoy como ayer... y siempre igual. Continúa funcionando la línea telegráfica con inexcusable retraso. Hoy hemos recibido la mayoría del servicio de ayer, que inutilizarnos por carecer de actualidad. En cambio, ha venido el telegrama con la cotización de Bolsa correspondiente al día de hoy. ¿Cómo explicar esto? Es un verdadero enigma sin solución, que pagamos el público y nosotros, y que cobra el Estado. ¿Hasta cuándo!

Sección amena

TEDIO

(DEL LIBRO «CORAZONADAS»)

No siento yo pasar, treinta años hace, desengaños y penas y amarguras, sufrir el tiempo las mudanzas dadas, ver que el mundo en mí daño se complace; no me duele ver cual se satisface el que me quiere mal en mis torturas ni que van siempre á mas mis desventuras ni que mi triste vida se deshace.

Hay algo mas cruel que los desprecios de la suerte, y sus ciegos varapalos, y del valer los irrisorios precios; que á mí me duele mas que cien mil palos la insolente fortuna de los necios y el persistente triunfo de los malos.

EUSEBIO BLASCO.

Charada

Primera-dos mo asegura de todo, porque bien canta, que una cuarta-tres segura tiene todo en su garganta. Mas su tocaya lo ignora, pues, cuando come en su casa, tiene un hambre que devora, señal de comida escasa.

Jeroglífico



Solución á la charada anterior: Magina. Idem al jeroglífico: Quien hace un cesto hace ciento.

EN LA CUARTA PLANA:

Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba.—Un principio aprovechado.— Un héroe.— Noticias taurinas.— Observaciones meteorológicas.— Noticias regionales.

FOLLETON DE “EL NOTICIERO SEVILLANO” (46)

SIN-SUERTE

HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO

ba ya á caballo cuando llegó Sin-Suerte á la hostería. Los caballos comprados estaban sujetos dos á dos y cada pareja llevaba una caja. En medio de todos se hallaba el boer como un oficial que manda su escuadrón.

—¡A caballo! dijo á Sin-Suerte y á Gorgojo.

Trájeronle á éste un caballito lleno de fuego, y Paddy invitó irónicamente al marqués á saltar sobre él.

—¡Diantro! exclamó Gorgojo, colocándose en la silla, no la tengo todas conmigo... Y en efecto, á los tres minutos el marqués salía despedido por encima de la cabeza de su montura.

Sin-Suerte, que recordaba su educación primaria, saltó como un verdadero saltimbanqui sobre el lomo del caballo mas fofito de la caravana.

El boer, que se veía viéndose á Gorgojo levantarse avergonzado y molido, comprendió á la primera ojeada que Sin-Suerte era jinetes, y le hizo seña de que tomase al marqués á la grupa.

Aquel era el camino de Francia, el camino que debía llevarle, si en algún tiempo podía volver á él, á reunirse con su querida Bistingueta.

CAPITULO XXXVI

Conspiración de un blanco y un mulato

El boer Van-Hopp y su gente salieron, pues, de la ciudad del Cabo al ponerse el sol, y entraron por la noche en un país donde desaparecía toda huella de habitación.

Habían costado la montaña de la Tabla y ya no veían el mar.

Gorgojo, montado á la grupa de Sin-Suerte, oprimía á éste hasta asfixiarlo y se agarraba á él como el que se ahoga á la cuerda que se le arroja.

Sin-Suerte había puesto su caballo al lado del que montaba el boer Van Hopp, quien de cuando en cuando se paraba á admirar la flexibilidad de piernas y la ligereza de mano del joven francés.

Maese Van-Hopp era bastante comunicativo, no obstante su origen holandés, y entabló conversación con Sin-Suerte, sin dejar de trotar, poniéndole al corriente de la vida que él y sus dependientes hacían en el interior de las tierras.

Demasiado ocupado Gorgojo en sostenerse en la grupa del caballo, prestaba poca atención, al paso que Sin-Suerte era todo oídos para Van Hopp, de quien aprendió muchas cosas que ignoraba.

No son los hombres los únicos enemigos terribles para los boers, porque el Africa meridional está poblada de fieras como chacales, panteras, leopardos y búfalos salvajes, designados con el nombre de *marochs*.

Las granjas están distantes entre sí, á veces cuatro ó cinco leguas, y generalmente separadas por grandes selvas. El suelo es húmedo, está siempre azotado por las lluvias y cubierto de altas hierbas, donde anidan peligrosos reptiles.

Sucedía á veces que el boer, su mujer y sus hijos, que duermen tranquilamente, se despiertan á media noche sobresaltados. Los perros lanzan furiosos ulidos, temblando relinchan en las cuerdas los caballos, y en los establos palan azorizados los ganados.

Es que una banda de lobos vaga alrededor de la granja y es preciso alejarla á tiros.

Otra vez son los cafres que hacen una *razzia*, y entonces el boer y su gente montan á caballo y se traba el combate.

Al aparecer el día, los enemigos, sean hombres, sean fieras, desaparecen y se restablece la calma hasta la noche siguiente. Porque el día es el reinado de la paz; el soldado se transforma en labrador.

El boer daba complacientemente todos estos detalles á Sin-Suerte, enseñándole las pistolas cargadas en la delantera de la silla, y las carabinas que tanto él como sus

acompañantes llevaban en el arzón, metidas en fundas de cuero.

Era ya entrada la noche y los dependientes del boer se habían formado de dos en dos, colocando entre ellos los caballos.

Paddy iba al frente de todos, conversando con un café casi blanco y perteneciente á esa raza mestiza que ha producido el cruzamiento de los holandeses con los cafres llamados *afrianders*.

El africano á quien Paddy, hombre de pura sangre, hablaba con su conversación, era un hombrecillo seco, delgado, nervioso, de ojos negros profundamente hundidos en las órbitas y de labios delgados y sarcásticos. Todo revelaba en aquel individuo astucia y malignidad.

—¡Eh! padrecito, decía, empleando una locución familiar á la gente de color cuando se dirige á un hombre de sangre blanca. ¿Qué opinas de esos dos jóvenes que el amo ha encontrado no se sabe dónde y que parecen ser ya sus amigos?

—No opino nada bien—respondió Paddy.—Ni yo, dijo el africano, que se llamaba Tom.

—¡Hola! dijo Paddy.—El amo es débil, replicó el astuto mulato, y se entra en su amistad como en una casa sin puerta.

—Es mucha verdad lo que dices, respondió el holandés.—Tom prosiguió:—El amo es fácil de seducir con palabras melosas y se hace de él lo que se quiere. Los blancos tienen el piquito de oro, y hay que estar en guardia, padrecito.

—¿Te estás burlando, esclavo? articuló con voz ronca.

—No, pero temo por vos. —¿Y qué es lo que temes? —¿Por ventura no amais á Katt, la hija del amo?

—Sí... la quiero. —Y esperáis que el amo os la dé por esposa, ¿no es verdad, padrecito?

Paddy no respondió inmediatamente; pero pasados unos instantes, contestó con una carejada nerviosa: —¿Pues á quién queráis que la diese? ¿A un hombre de color, acaso?

—No, dijo el mulato; la blanca Katt, la hija del amo, no es para un hombre de sangre mixta; y como después del amo y su hijo Joe, vos érais hasta ayer el único blanco que había en la granja...

Paddy apretó los labios. —¡Oh! exclamó. No serán esos dos engendros que trae consigo los que me inspiren celos.

—Eh, eh! dijo con burlona sonrisa el africano.—Primero les retorcía el cuello como á una gallina; ¿entiendes, Tom?

—Entiendo... pero si me atreviese á daros consejo, padrecito... —Habla. —Os diría mejor es prevenir el mal que tener que repararlo. —No te preocupes. —Yo, en vuestro lugar, me arreglaría de modo que Katt no viese á los dos extranjeros...

BAJAS
ocurridas en el ejército de operaciones
DE LA
ISLA DE CUBA

(CONTINUACIÓN)
Batallón de Simancas, primer teniente don José Pérez de la Torre, del vómito; idem de la Constitución, primer teniente don José Gamuza Ossés, del vómito; comisión activa, capitán don Juan Millán Miguel, de Argatocin (Málaga), del vómito; batallón de Isabel la Católica, capitán don Dionisio Riacho Obregón, de enfermedad; idem de María Cristina, segundo teniente don Ambrosio Sierra Peruchó, del vómito; idem de Simancas, segundo teniente don Miguel Solorzano Pellón, de enfermedad; estado mayor, comandante don Gabriel Franco Botas, del vómito; batallón de Chiclana, primer teniente don Vicente Martí Padilla, de heridas; idem de Córdoba, segundo teniente don Juan Ramírez Miró, de Valencia, del vómito; idem de Barbastro, primer teniente don Ladislao Díez Rodríguez, del vómito; idem de Cádiz, primer teniente don Mariano Estrada Fernández, de enfermedad; idem de la Lealtad, comandante don Leopoldo Pomez Serra, de enfermedad; idem de Andalucía, segundo teniente don Ambrosio Gomez Escudero, de heridas; idem de Castilla, segundo teniente don Juan Mena Donaire, del vómito.

Un príncipe aprovechado

Los periódicos ingleses cuentan una curiosa anécdota del príncipe Alejandro, hijo de la princesa Beatriz y nieto de la reina Victoria. La anécdota pinta el carácter de lo que es el joven príncipe, á los diez años, y de lo que será si sigue por el derrotero emprendido. Hace días le regaló su madre un hermoso soberano de oro, nueveceito.

El príncipe Alejandro se apresuró á comprar cosas y en pocas horas lo gastó. Así que lo hubo gastado fué á su madre... y le pidió otro. La princesa Beatriz le reprochó su locura gastando tal suma en tan poco tiempo y, ¡es claro! no le dió otro. Entonces el príncipe Alejandro escribió á su abuela rogándola que le sacase del compromiso, pues tenía absoluta necesidad de dinero. Pero la reina Victoria, advertida ya de lo que ocurría, le contestó con una carta... llena de reprimendas. Dos días despues la respondió el príncipe: «Querida abuela: He recibido vuestra carta. No creais que he sentido recibir solo reprimendas; vuestros buenos consejos han sido muy de mi gusto y de excelentes resultados. He vendido vuestra carta en cuatro libras y dos chelines á un coleccionador de autógrafos.»

UN HÉROE

En el último vapor correo de la Habana ha regresado á la Península un soldado que merece el calificativo de héroe. Es natural de Tijosa, provincia de Orense, y se llama Domingo Gomez Lopez. Al estallar la guerra separatista encontrábase en la isla de Cuba, dueño de una fonda, el bravo soldado de la patria. Los insurrectos, en venganza de su españolismo le quemaron el establecimiento. Dos veces fué hecho prisionero, y las dos consiguió escaparse de las garras de los enemigos de España, ingresando como voluntario en el escuadrón de caballería de Simancas. En la acción de Caimanera, de la que tantos elogios hizo la prensa, perdió la mano derecha á causa de una bala explosiva, y manco y todo continuó en el campo de batalla, hasta que en las acciones de Nueva

Guinea y Galleta recibió tres balazos en la pierna derecha, que hubo necesidad de amputarle. Por tan heroico comportamiento ostenta tres cruces rojas sobre la guerrera de rayadillo.

Noticias taurinas

Se encuentra en Sevilla, de paso para Cádiz, donde torea el jueves, el diestro Luis Mazzantini. —El diestro Manuel Nieto, Gorete, se ha brindado incondicionalmente á su compañero Padilla, para tomar parte en aquellas corridas en que éste, por consecuencia de la herida que sufre, no pueda trabajar. —En los días 8 y 10 de Setiembre, feria en Fuenjirola (Málaga), se verificarán dos corridas de cuatro toros en las que tomarán parte los diestros Domingo del Campo, Dominguito, y Lucio Serrano, el Serranito. —El diestro Manuel Nieto, Gorete, tomará la alternativa de manos de Reverte en el próximo mes de Setiembre, embarcando segundamente para la República de Colombia, donde ha sido contratado ventajosamente para estoquear ocho corridas en la plaza de toros de Cartagena de Indias. —En caso de verificarse en Cádiz la corrida proyectada para el día de San Pedro, suspendida á causa de la cogida de Padilla, estoquearán los diestros Gorete, Guerrero y Pipa. —En el expreso de esta tarde ha marchado á Madrid el espada Manuel Nieto, Gorete, para torear el día del Corpus en Avila y el 20 en Bilbao. —Los días 5 y 6 de Agosto torearán en la plaza de Vigo los diestros Guerrita y Conejito. —En la plaza de toros de Murcia se lidiarán los días 8 y 9 de Agosto toros de los señores marqués del Saltillo y Arribas Hermanos, que serán estoqueados por Reverte, Fuentes y probablemente tambien Mazzantini.

—En la plaza de toros de Cartagena se lidiarán, durante los días de feria en aquella capital, tres corridas de toros. Los días 1 y 2 de Agosto Guerrita y Fuentes estoquearán toros de Veragua y Saltillo, y el día 3 una corrida de don Felipe de Pablo Romero.

Observaciones Meteorológicas

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro, Psicrómetro, Anemómetro, Evaporación del agua en milímetros, Agua caída en milímetros. Includes values for 9 mañana, 3 tarde, 755'1, 755'6, etc.

Noticias regionales

El domingo por la tarde, al pasar el tren de las cuatro por el viaducto de la Venta del Paraíso, próximo á la estación de Jerez, unos cuantos salvajes que estaban aposta-

dos en las inmediaciones, lanzaron una lluvia de piedras sobre los coches, rompiendo cristales y causando otros destrozos. Una pareja de la guardia de campo estaba en lo alto del viaducto observando la brutal acción y acudió á dar caza á los pequeños cafres (que eran cinco) levántolos á la casilla y poniéndolos á disposición del juzgado. —Han llegado al Puerto, procedentes de Madrid, el arquitecto de la Dirección general de Penales y otros funcionarios de aquel centro, para recibir las nuevas obras realizadas en la penitenciaría hospital, cuyo edificio como se sabe, ha sido aumentado con otro departamento destinado á manicomio. —La enfermedad que desde hace algún tiempo viene sufriendo el señor obispo de Cádiz, se agravó ayer en tal extremo, que se temió pudiera tener mal desenlace por haber experimentado un fuerte ataque de disnea, que por fortuna pudo ser vencido tiempo por los médicos señores Bernal, Ducarete y Ventin, que con gran solici tud asisten al ilustre enfermo. Estos señores celebraron ayer una consulta, estando todos de acuerdo en la gravedad del padecimiento, complicado con otro cardio-pulmonar. El padecimiento que aqueja al señor obispo es de antiguo, y en estos últimos tiempos se había reanudado, aunque sin revestir la gravedad que en estos días. En la junta celebrada ayer acordó el administrador á S. I. el Santo Viático, que iba á celebrarse anoche y que quedó aplazado para hoy, visto que había desaparecido la inminencia del mal. Durante las primeras horas de la noche han desfilado por el palacio episcopal numerosas personas, que hacían fervientes votos por el pronto restablecimiento del sabio prelado.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer. Conserve la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos... El Vigor del Cabello del Dr. AYER. MEDALLAS DE ORO EN LAS PRINCIPALES EXPOSICIONES UNIVERSALES

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Línea de Filipinas. Línea de Fernando Póo. Servicios de África. Servicios de Tanger. Joaquín del Piélagos. Estas vapores admiten carga con las condiciones...

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos...

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

NO MAS VELLO POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH. DEPILATORIO que NO IRRITA EL OJITO. QUITA EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAIZ. BORRELL HNOS., Asalto, 52, Barcelona.

La Harina lacteada Nestlé está reconocida desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. ENRIQUE NESTLÉ VEVEY SUIZA. La Harina lacteada Nestlé contiene el mejor leche de los Alpes Suizos.

Con el cuaderno 12.º de VUELTA AL MUNDO. Se emprende el regreso á Europa viniendo por el Atlántico á CANARIAS y MADERA y desembarca el pasajero en LISBOA pasa á OPORTO y atraviesa el Sur de España, por SEVILLA, CÓRDOBA, GRANADA, MÁLAGA, y se embarca de nuevo en GIBRALTAR para trasladarse á ITALIA y visitar allí sus grandezas y magnificencias.

PÉRDIDA de un reloj de oro, sistema inglés, desde la calle Marqués de Tabaneros á la de Tetuan. SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, O'Donnell 17 y Encarnación 16. Dan razón Rioja, 18.

F. ROMERO RIVAS LA NUEVA EXPOSICION 8, O'DONNELL, 8 SEVILLA. Quincalla y Bisutería, Tiras bordadas, Encajes y Cintas en todas clases. Perfumería del país y extranjera, de las más acreditadas marcas.

Lampistería de FORT Y C.ª Torrejón 3-Sevilla. Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Capdelabros & para Petróleo, Bajías, Aceite y Gas á precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES. PRECIOS MUY ARREGLADOS. S. Castellano, calle Puente y Pellón 19. ANTONIA MONREAL, licenciada en Medicina y Cirujía, especialista en partos y enfermedades de la mujer y niños.

LA SALUD DE LA INFANCIA. La salud de la infancia. Olivos para excitar la baba y favorecer la dentición, preparados por Herrera-Magallán. SE VENDE magnífico estrado brocado de seda con dos colgaduras, gran piano marcado Erard y otros varios muebles.

«Callos!!» «Durezas!!» Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas. «Una peseta el frasco!!» En todas las farmacias y droguerías. Depósito central: farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, y don M. García, Madrid.

CALICIDA ABRAS XIFRA. Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Depósito en Sevilla, Dr. Delgado, Tetuan, 20 y 22. Por correo en todas las demás farmacias y droguerías.